

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации К.С. Худина
«Документы Аптекарского приказа (1629-1672 гг.)
как исторический источник»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата исторических наук по специальности
5.6.5 – Историография, источниковедение и методы исторического
исследования

В современной отечественной историографии сохраняется интерес к исследованию крупных источниковых комплексов органов центрального управления России XVII в. – приказов и их информационного потенциала. Предпринятое К.С. Худиным комплексное изучение материалов Аптекарского приказа позволяет внести новые страницы в историю приказной системы управления и начального этапа развития медицины и аптекарского дела в России на фоне дипломатических и культурных связей со странами Европы.

Значительное место в диссертации отводится всестороннему анализу историографии и обзору архивных фондов, в которых отложились документы Аптекарского приказа. Подобный комплексный подход позволил К.С. Худину определить объект и предмет исследования, обосновать его хронологические рамки, актуальную направленность, научную новизну и практическую значимость.

Диссидентант на высоком профессиональном уровне определил цель работы – выявить корпус источников Аптекарского приказа с конца XVI в. до 1672 г. и определить их информативный потенциал, и в соответствии с поставленной целью сформулировал задачи своего исследования. В ходе научной работы К.С. Худин ввел в научный оборот значительный комплекс документов, выявленных в фондах РГАДА (Ф.143 и Ф.396), ОР РНБ, СПБИИ РАН, ИРЛИ РАН «Пушкинский дом», которые дают представление о масштабности архива Аптекарского приказа.

В ходе источниковедческого анализа (Глава 2) К.С. Худин выделяет комплексы документов в составе архива Аптекарского приказа, взяв за основу происхождение документов, и дает характеристику источников, систематизированных по видовому принципу, отражающему движение документов внутри приказной системы. Особое внимание привлекает выделение автором медицинского делопроизводства и его характеристика.

Заслугой К.С. Худина является включение в диссертационное исследование истории архива Аптекарского приказа и определение лакун в корпусе источников этого учреждения, которые автор реконструирует с помощью делопроизводства других учреждений. Следует согласиться с предложением К.С. Худина отказаться от деления функций Аптекарского приказа на дворцовые и общегосударственные, а определять их в соответствии с функциями других центральных учреждений этого времени: управленческие и специфические, связанные с деятельностью в сфере

аптечного дела. Такой подход неоднократно использовался в источниковедческих исследованиях приказного делопроизводства и позволил К.С. Худину вписать деятельность Аптекарского приказа в государственную систему управления.

Представленный автореферат отражает состав и содержание диссертации, ее структуру, основные выводы, наблюдения и заключения автора. Положения, выносимые автором на защиту, в полной мере отражают результаты научной деятельности. Работа К.С. Худина является завершенным, добрым и самостоятельным научным исследованием на актуальную и интересную тему. Считаю, что представленная диссертация соответствует специальности 5.6.5 – Историография, источниковедение и методы исторического исследования, а диссертант К.С. Худин заслуживает присвоения ему искомой степени кандидата исторических наук.

Главный специалист
Российского государственного
архива древних актов,

Кандидат исторических наук, доцент

Болотина Н.Ю. Болотина

29.10.2021г.

Подпись <i>Худина К.С.</i>
УДОСТОВЕРЯЮ.
Ответственный за работу с кадрами:
<i>Н.Ю. Болотина / Волгоград 2021 г.</i>
"08" ноября 2021 г.